

Referat af møde nr. 6  
i Lokalbestyrelsen  
Tirsdag den 4. Oktober 2022.

Deltagere: Erik Daugaard Jensen, Ingrid Prehn, Ingrid Dahlrot, Michael Huusom, Henrik Nielsen, Ulla Arnold, Louise Mehnke, Knud B. Pedersen, Bjørn Sandberg, Allan Frank-Nielsen, Bent Kallemose, Flemming Thomsen (referent).

Ikke tilstede: Niels Mehnke, Astrid Lyngsø, Leif Lau.

Erik Daugaard bød velkommen til dagens møde, hvor han indledningsvis udtrykte stor tilfredshed med, at foreningens "Vågetjeneste" havde modtaget Fredensborg Kommunes "Ildsjælspris 2022". Lokalbestyrelsen bakkede dette op 100%.

Lokalbestyrelsen gik herefter over til at behandle de enkelte dagsordens punkter.

Ad 1. Godkendelse af referat fra sidste møde.

Referatet blev godkendt.

Ad 2. Social-humanitære område – Ingrid P.

- Ingrid P mindede om kontaktperson møde indenfor Social-Humanitært område 7. oktober.
- Candlelight middag i samarbejde med Lindehuset blev gennemført 5. oktober – vellykket.
- Social-humanitær temadag finder sted 12. oktober i Allerød.
- På seneste bestyrelsesmøde blev det nævnt, at Ældre Sagen kunne disponere over Fredensborg Kommunes busser til kørsel ved forskellige arrangementer. Kommunens administration er nu vendt tilbage med melding om, at dette alligevel ikke kan lade sig gøre af flere grunde bl.a. på grund af forsikringsforhold.
- I søndags Cafeen forrige søndag deltog 36 personer.
- Kort drøftelse af spørgeskema om akutpladser i Fredensborg Kommune.
- Ingrid nævnte til slut, at vi på det seneste har fået et par nye besøgsvenner.

Ad Pkt. 3: Motion. – Knud.

- Knud gav en kort orientering om forholdene på Karsemosegård, hvor alle aktiviteter er i gang. Knud agter at holde møde med alle instruktører.
- Danmarks Motionsuge gennemføres i uge 41. Ingen særlig aktivitet gennem Ældre Sagen Fredensborg.
- Michael gav en status vedr. "Varmvandsgymnastik" i Breeteparken, hvor der er opstået et problem vedr. fakturering for 1. halvår 2022. Der er fejlfaktureret for stort et beløb (kr. 51.375). Beløbet burde være ca. kr. 25.000.

Uanset dette bliver det for dyrt for at deltage i varmvandgymnastik i 2023 med det prisniveau, der nu er gældende for Breelte Parken. – d.v.s. kr. 125 pr. gang.  
Det blev besluttet at undlade aktiviteten i næste udgave af ”Det Sker” d.v.s. i første halvår 2023.

Indtil videre er aktiviteten i Breelte Parken på ”stand by”.

På opfordring vil Michael kontakte ”Veksebo” for at høre om mulig anvendelse.

Det blev – som muligt alternativ – foreslået at anvende Kokkedal Slot, som har en lignende service.

#### Ad 4. Kreativitet – Ulla.

Ulla nævnte, at alle aktiviteter er igang.

”Strikkepigerne” på Mergeltoften er i gang med at strikke tæpper til mulig anvendelse på plejehjemmet i vinter.

#### Ad 5. Kultur, spil og sprog

Ingrid D. nævnte, at hun har været i kontakt med Annie Albrecht, som tidligere havde ansvaret for området. Annie var positiv for at genoptage ansvaret for området – og hun er i gang.

#### Ad 6. IT – Erik

Erik orienterede om aktiviteten ”Office 365”, som gav anledning til en kort debat om anvendelse i vores forening.

Det blev besluttet, vi Ældre Sagen Fredensborg tilmelder sig. Hvert lokalområde har 2 kursuspladser – i første omgang.

Nærmere om emnet på næste lokalbestyrelsesmøde.

#### Ad 7. Rejser – rejsegruppen. Ingrid D.

Ingrid D. nævnte, at rejsen til Hamburg 27/11 – 29/11 er klar. Der skal udpeges en ”turhjælper”. Erling Vrå blev foreslået – og godkendt, idet han deltager i rejsen.

- Ingrid nævnte herefter, at der nu er kommet et nyt medlem af rejsegruppen. Det er Anne Toftager Larsen, som har erfaring på rejseområdet.
- Til slut fortalte Ingrid, at hun fortsat føler samarbejdet med ”Vitus Rejser” som trægt.

#### Ad 8. Arrangementer og koncerter – Bent.

Bent nævnte,

- at der til turen til Sprogø den 22/10 er 48 på venteliste.  
Der kom forslag om at leje en ekstra bus. Bent svarede, at administrationen på Sprogø er meget striks, hvorfor en ekstra bus i efteråret 2022 ikke er en mulighed.  
Aktiviteten genoptages i 2023.
- Vedr. turen til Nyk. F. revyen i januar 2023 mangler der 3 deltagere for at turen kan gennemføres. Minimum antal deltagere er 40, hvorfor han anbefalede bestyrelsen at gøre reklame for aktiviteten, således at turen kan gennemføres.
- Koncerten med ”Stine og Martin” den 9. oktober er udsolgt.

- Der er 65 tilmeldte til koncerten med Inger-Marie Nielsen fra Dræsinebanden den 11. december.
- Rejsen til Sønderjylland blev som tidligere omtalt aflyst p.g.a. manglende tilmelding. Bent foreslog derfor, at lokalbestyrelsen på et af de kommende møder drøfter ambitionsniveauet i foreningen. Efter hans mening er ambitionsniveauet i år for højt. Der kom forslag om at lave en overordnet aktivitetskalender, således at aktiviteterne ikke kolliderer med hinanden.  
Spørgsmålet tages op på næste bestyrelsesmøde.

#### Ad 9. Formandsskabet – Erik.

Erik indledte punktet med at introducere Thomas Lorentzen, som er Fredensborg Kommunes nye ”Borgerrådgiver”. Thomas fortalte lidt om sig selv og sin opgave.

Thomas Lorentzen er jurist og blev ansat i kommunen i maj 2022.

Hans opgave er at fungere som ”mægler” mellem kommunen og borgere, som føler sig dårligt behandlet eller føler sig misforstået af kommunen.

Ingrid D. henviste til Ældre Sagens bisidderfunktion, som tilbyder medlemmer hjælp i forbindelse med kontakt til det offentlige, revisor, bank, læger eller lignende.

Det blev aftalt, at Thomas Lorentzen skriver en artikel om sine opgaver i det kommende nummer af vort medlemsblad, hvor deadline er 1. december.

En omtale i et af vore nyhedsbreve blev også foreslået.

- Erik orienterede kort om GIV LIV kurserne sammen med Hjerteforeningen. Aktiviteten er på «stand by» netop nu.
- Årsmødet 2023 torsdag 9.marts kl. 18:30 er på plads. Lokalet er reserveret.
- ”Spis sammen” arrangementerne i uge 45 blev drøftet – og besluttet. Arrangementet gennemføres 2 steder – dels i Byens Hus Egedal (7/11) og dels i Fredensborg Husenes festlokale (11/11).  
Det blev besluttet, at max. antal deltagere er 50. Ældre Sagen yder et tilskud pr. kuvert (Fredensborg Husene) efter modregning af det tilskud, vi har modtaget (kr. 5.000), således af deltagerbetalingen er på kr. 125. Kuvertprisen er kr. 250.  
Ansvarlig for aktiviteterne er: Ingrid P. i Byens Hus Egedal og Ingrid D. vedr. Fredensborg Husene.
- Erik gav en kort status vedr. vort depotrum i Byens Hus. Der bliver sat yderligere reoler op.
- Frivilligdagen i Kulturstationen Humlebæk var en succes, hvor Ældre Sagen stod for servering. Omkostningen til arrangementet er ca.kr. 4.000.  
Hertil kom succes`en med ”Vågetjenesten”, som omtalt tidligere.
- Michael orienterede om partilederdebatten i Ældre Sagen København. Et godt møde hvor alle partier stillede op med undtagelse af ”Danmarksdemokraterne”. Mødet omfattede 3 temaer. Nynne Bjerre var en dygtig mødeleder.
- Hvem og hvor mange af vore medlemmer bruger Ældre Sagens mange tilbud. Emnet udskudt til næste bestyrelsesmøde.
- Emnet Julebrev/julegave til frivillige blev drøftet. Det blev besluttet at udsende et julebrev til alle frivillige med tak for indsatsen. Spørgsmålet om en julegave til de frivillige blev også drøftet – men endelig beslutning herom tages på næste bestyrelsesmøde. Der suppleres med en annonce i UgeNyt.

#### Ad 10. Kassereren – Henrik.

Henrik nævnte,

- at ansøgning om § 18 midler er udarbejdet af Erik og Henrik og fremsendt til kommunen. Foreningens økonomi er i øvrigt fortsat god.
- Henrik henviste herefter til fonden ISOBRO, som udbetaler støtte på op til kr. 8.000 til foreninger med gode formål. Iflg. Henrik er godkendelse af ansøgningen er formsag. Ansøgning er sendt.
- Herefter oplyste Henrik, at han og Erik dagen efter skal deltage i et kursus i Ældre Sagen København om lokalafdelingens økonomi.
- Finn Kamper Jørgensen har foreslået, at Forebyggelsesrådet og Ældre Sagen Fredensborg fremsender en ansøgning om tilskud til sundhedsfremmende og forebyggende aktiviteter, herunder genoptræningsaktiviteter hos Sundhedsstyrelsen, Ældre Sagen Fredensborg som NGO-organisation. Sagen drøftes på det kommende bestyrelsesmøde. Erik følger op.

#### Ad 11. Sekretariatet – Allan.

Allan mindede bestyrelsen om at huske at sende ansøgning om printerpapir og farvepatroner inden 15/10.

Om brug og opdatering af ”listeværktøjet” aftaler Allan og Erik separat møde.

#### Ad 12. Hjemmeside og Nyhedsbreve – Bjørn.

Bjørn appellerede til bestyrelsen om at huske at komme med input til Nyhedsbrevene. Næste Nyhedsbrev skal omfatte oplysning om, at influenzavaccination ikke længere foretages gennem Ældre Sagen. Bent laver input til Bjørn.

Bjørn opfordrede – endnu engang – bestyrelsen til at gennemgå hjemmesiden vedr. gamle og gennemførte aktiviteter – og give ham melding herom, således at aktiviteterne kan slettes.

#### Ad 13. Medlemsbladet/annoncering i UgeNyt. – Niels Mehnke. (Ikke til stede).

Husk at deadline til næste nummer er 1/12.

Input til annoncer i UgeNyt sendes til Niels Mehnke a.s.a.p.

#### Ad 14. ”Det Sker”. – Leif Lau (Ikke til stede).

”Det Sker” udkommer nu i en opdateret form.

Ellers i.a.b.

#### Ad 15. Orientering om løbende møderække.

- ÆSU. Der er afholdt et møde med den nye ældrechef. Nyt møde ikke aftalt.
- I forebyggelsesrådet erstatter Erik – Jørgen Simonsen.
- Vedr. ”Mere liv i Nivå”. Erik oplyste, at der afholdes forberedende møde vedr. Juletræsfest den 10/10. Ulla deltager.

Ad 16. ARVEN – Ingrid D.

Ingrid oplyste, at det forberedende arbejde med arrangementerne 3/2 og 4/2 2023 i ”Konventum” Helsingør skrider planmæssigt frem.

Som nævnt tidligere vil der blive et aftenarrangement 3/2 med op til 300 personer og et frokostarrangement 4/2 med et tilsvarende antal deltagere. Samme indhold i de to arrangementer. Gratis bustransport.

Såfremt deltagerne ønsker at overnatte, er dette muligt – for egen regning.

Der arbejdes på at engagere en toastmaster/konferencier og et orkester.

Ad 17. Lokal indflydelse – Louise.

Louise oplyste, at der nu tages initiativ til, at yderligere to plejehjem i kommunen påbegynder certificeringsprocessen med at blive EDEN certificeret. Dette er stillet som forslag på det kommende SSU-udvalgsmøde. Ældre Sagen (Erik) melder ind i systemet, at vi finder dette som en god ide.

Ad 18: Seniorboliger – Ingrid D.

Der arbejdes stadig med forberedelse af seminar om Seniorboliger den 19. november med borgmestrene fra 3 kommuner.

Deltager betaling kr. 50.

Ad 19. Kontakt til Seniorrådet.

I.a.b.

Ad 20. Diverse opsamlinger.

Michael gav en status på Ældre Sagens Mobile Grill.

Herefter oplyste Michael, at ”GENSTART” aktiviteten er aflyst.

Ad 21. Eventuelt.

i.a.b.

Mødet sluttede kl. ca. 13.

På grund af Folketingsvalget den 1. november er næste møde i lokalbestyrelsen er tirsdag 8. november kl. 9 i Byens Hus – Egestuerne (Multisalen er optaget).



